

КАЛЕЙДОСКОП

Путь к толерантности

27 января студенты нашего университета принимали участие в мероприятии, проводившемся Израильским культурным центром в Петербурге, - Вечере памяти Холокоста.

Символично, что по решению ООН в день снятия блокады Ленинграда отмечается теперь и другое событие Второй мировой войны, знаменующее победу над фашизмом: освобождение Советской Армией узников нацистского лагеря смерти Освенцим. В центр ребят привело еще одно обстоятельство - подведение итогов IV Международного конкурса научных и творческих работ молодежи "Память о Холокосте - путь к толерантности", который ежегодно проводится Российским научно-просветительским центром "Холокост" (Москва). Активными участниками этого конкурса оказались студенты психолого-педагогического факультета, факультета коррекционной педагогики, а также историки и культурологи Института народов Севера. Им были вручены памятные грамоты и книги.

Вечер, проводившийся молодежным центром, собрал людей разного возраста: студентов, преподавателей, школьников. Среди них были: Марат Богуславски - первый секретарь посольства государства Израиль в РФ, Ирит Богуславски - директор ИКЦ, София Израилевна Горлицкая - руководитель принимавшей гостей студии Web-дизайна, Константин Моисеевич Плоткин - преподаватель факультета социальных

наук нашего университета, автор и составитель документального сборника "Холокост у стен Ленинграда", Светлана Борисовна Со-

нальной: русские и евреи, нанайцы и ульчи, чукчи и коряки, ханты и долгане. Всех собравшихся объединяло понимание того, что

ментированной истории концентрационных лагерей третьего рейха были пронзительные страницы под названием «Дети - узники лагерей». Все выступавшие отмечали, что изучать прошлое и беречь правду и память пусть даже о самых страшных трагедиях - как это ни горько, как ни тяжело - нужно для нашего сегодняшнего дня и общего будущего.

Победителей конкурса "Память о Холокосте - путь к толерантности" поздравляли в Центральном Доме литераторов в Москве, где также проходил День памяти Холокоста. Среди призеров - студентка 4 курса Института народов Севера РГПУ им. А. И. Герцена, будущий историк и культуролог Наталья Бельды. Ее работа "Суд над фашизмом: pro et contra" заняла второе место среди студенческих исследовательских работ. Победителей конкурса будет принимать летом Центр Симона Визенталля в Париже. Победенных же в этом конкурсе не

было. Каждый, кто принимал в нем участие, стал по-своему победителем. Среди работ наших студентов отмечены поисковая работа "Люди должны быть добрее друг к другу" (свидетельство Э.С.Цемаховой) Зинаиды Яновской (психолого-педагогический факультет, 1 курс), экспериментально-педагогическое исследование "Тема Холокоста: проблема эффективности педагогического воздействия" Анны Богдановой (Институт народов Севера, 5 курс), историко-психологическое исследование "Психология агрессии" Ольги Вороновой (ИНС, 5 курс), методические разработки урока обществознания "Этнонациональные конфликты и пути их разрешения" Павлы Мигалкиной (Институт народов Севера, 5 курс) и экскурсии по местам Холокоста в г. Пушкине Натальи Болиной и Алексея Петрова (ИНС, 4 курс).

Конкурс продолжается. Его условия можно найти на сайте <http://www.holofond.ru/concurs.html>.

Пишите, и вас ждут интересные книги, интересные люди, интересные поездки.

И.А. ЛАПИНА
доцент кафедры истории,
факультет социальных наук

На фото: Студенты Института народов Севера - участники вечера.

Фото: Алексея Петрова.



колова, учитель истории Дубровской средней школы, автор нескольких краеведческих книг о Невской Дубровке и защитниках Невского пятачка, учителя и школьники гимназии №1 г. Кировска, студенты нескольких факультетов РГПУ и СПбГУ, сотрудники консульства.

Аудитория была многонацио-

означают для еврейского народа, для Израиля, для России боль генцида и опасность братоубийственной ненависти. Содержательную часть вечера составила демонстрация на большом экране сайтов - работ участников студии Web-дизайна при ИКЦ. Среди фотографий по истории катастрофы и сопротивления, доку-

НОВЫЙ СЕЗОН

Летние сборы

За окном всё еще зима, а для нас уже наступила горячая пора - мы вновь начинаем готовиться к путешествию в удивительный мир - мир детства. Мы - это молодые ребята, студенты, которые год назад прошли обучение в Петербургской школе вожатых, и отправились проверять полученные знания на деле. Как вы думаете - куда? Правильно, на побережье Черного моря.

Согласитесь, не каждому выпадает такой шанс! Надо сказать, в Петербургской школе вожатых очень серьезно относятся к нашей подготовке. Раньше, когда я самостоятельно пыталась устроиться вожатой в лагерь, на вопрос об обучении мне отвечали примерно так: «Ну...вы ведь в Герцена учитесь?.. У вас же там библиотека хорошая. Почитайте что-нибудь...». В лучшем случае говорили, что у них будет двухдневный семинар. Как-то несерьезно!

Здесь же большое внимание уделяется психологии временного детского коллектива, различным методикам работы с группой и методике коллективной творческой деятельности, системе мотивации и стимулирования коллектива, а также другим важным моментам.

Наряду с занятиями в лекционной форме много занятий практических, благодаря чему к моменту окончания обучения у каждого вожатого уже полностью прописана и готова к реализации

концепция отрядной работы, а также есть свой банк игр.

Такая подготовка позволяет не теряться в любой ситуации, делать каждый день смены ярким, насыщенным, веселым и незабываемым как для детей, так и для нас, вожатых.

Кстати, в феврале Петербургская школа вожатых вновь распахнет свои двери перед активными, инициативными и креативными студентами - перед вами.

Занятия будут проходить по адресу: ул. Гранитная, 54/2



(ст.м.Новочеркасская), Центр содействия молодым специалистам. На возникшие вопросы вам с удовольствием ответят по тел.: 444-57-91. Я там буду. А вы?

Валентина СУКНОТОВА
факультет математики

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА, психолого-педагогический факультет (Лаборатория "Психологическая культура и безопасность в образовании"), МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ИННОВАЦИЙ, УНИВЕРСИТЕТ "ПАРИЖ 8" (ФРАНЦИЯ). (Центр "Психотерапия. Устойчивость. Травма")

проводят 5-7 июня 2006 года первый Международный форум "ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ, УСТОЙЧИВОСТЬ, ПСИХОТРАВМА".

Проблематика форума: Психологическая безопасность личности и общества; Психическое здоровье и устойчивость к психотравме; Психологические аспекты сопротивляемости человека; Социокультурные особенности управления стрессом; Возрастная и гендерная специфика психологической безопасности личности, сопротивляемости и устойчивости к психотравме; Уровни сопротивляемости и устойчивости личности и их измерение. В рамках работы форума состоится работа круглых столов. Предполагается издание материалов форума в виде сборника докладов.

Просим сообщить о возможности участия в форуме и тему своего выступления по адресу: 191186, г. Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, д. 48, РГПУ им. А.И. Герцена, Международный институт образовательных инноваций, Гороховатской Н.В. Телефон: (812) 571-92-95

Факс: (812) 312-40-53

E-mail: natasoKcb.roi.n-fnaffisor@cd.berwn.spb.ru Дополнительную информацию можно получить по тел.: (812) 571-25-69 E-mail: labsafetY67@mail.ru

Учредитель: Учёный совет РГПУ им.А.И.Герцена.
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 14.07.92.
(Регистрационное свидетельство №П0064)

Адрес редакции: 191186, СПб, наб.р. Мойки, д. 48, кор. 20а, ком.301
Телефон: 571 77 56
E-mail: pedvesty@mail.ru
Интернет: <http://www.herzen.spb.ru>

Номер отпечатан в типографии ЗАО «Антан»
СПб, ул.Казанская, д.7.
Тираж 2000 экз.

Главный редактор
Наталья МЕЛЬНИК
Дизайн макета и верстка
Александры Поповой,
Татьяны Сергеевой